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Frågor för skriftligt besvarande P-006821/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Estelle Grelier (S&D)

Angående: Samgång om tjänster mellan kommuner och offentliga inrättningar för mellankommunalt 
samarbete

Den 4 maj 2010 ställde jag en skriftlig fråga till kommissionen för att få reda på om den, mot bakgrund 
av hur EU-domstolens rättspraxis har utvecklats på området, tänkte avsluta det 
överträdelseförfarande som 2007 inleddes mot Frankrike med anledning av lagen om territoriella 
sammanslutningar och kommunala tjänster som ställs till förfogande för offentliga inrättningar för 
mellankommunalt samarbete (”Code des collectivités territoriales – services communaux mis à la 
disposition des établissements publics de coopération intercommunale (EPCI)”), Den 6 juni 2010 
uppgav Michel Barnier, kommissionsledamot med ansvar för inre marknaden och tjänster, att 
kommissionen avvaktade med att besvara frågan om hur man tänkte gå vidare med detta förfarande, 
och att den väntade för att se om problemet kunde få en lösning genom lagförslaget om reformen av 
de territoriella sammanslutningarna, som då fortfarande diskuterades i det franska parlamentet.

Den 16 december 2010 utfärdade sedermera Frankrikes president denna lag (JORF (Journal Officiel 
de la République française) nr°0292 av den 17 december 2010, s. 22146). Genom artiklarna 65 och 
66 i denna nya lag ändras utformningen av artikel L. 5211-4-1 i den allmänna lagen om territoriella 
sammanslutningar, så att de omständigheter där en kommun genom avtal kan tillhandahålla tjänster 
för den offentliga inrättning för mellankommunalt samarbete som den är medlem i fastställs mer exakt. 
Därmed garanteras numera att dessa avtal om tillhandahållande av tjänster enbart gäller 
behörighetsöverföringar och inte inkräktar på konkurrensområdet. Dessa lagändringar har nyligen 
kompletterats genom förordning nr 2011-515 av den 10 maj 2011 om beräkning av återbetalning av 
driftkostnader för tjänster som gjorts tillgängliga inom ramen för artikel L.5211-4-1 i den allmänna 
lagen om territoriella sammanslutningar. Genom denna nya åtgärd fastställs tydligt att de aktuella 
avtalen inte gäller utförande av tjänster mot vederlag, och ett administrativt organisationssätt inrättas 
där de kostnader som uppstår genom tillhandahållandet av tjänster enbart leder till återbetalning av 
driftkostnader.

Tänker kommissionen, mot bakgrund av dessa nya fakta, officiellt avsluta det överträdelseförfarande 
som inletts mot Frankrike om kommunala tjänster som ställs till förfogande för offentliga inrättningar 
för mellankommunalt samarbete? Om så är fallet, kan kommissionen ange hur snart den tänker göra 
detta?


